

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 99 (1299) | 24 СЕНТЯБРЯ 1941 года, СРЕДА. | Цена 10 коп.

Всеобщее обязательное военное обучение

(Передовая „Правды“ за 18 сентября 1941 г.)

Кончается третий месяц Великой Отечественной войны Советского Союза с немецким фашизмом. Стремясь добиться решающих успехов до наступления зимы, немецкое командование бросает в бой новые резервы. Новые планы гитлеровской ставки срываются ожесточенным сопротивлением доблестной Красной Армии, Военно-Морского Флота и нашей авиации. Война приобретает затяжной характер длительного и жестокого состязания, подвергающего испытанию все ресурсы воюющих сторон.

Великий Ленин учил: «Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще». Каждому ясно, что источники силы, выдержки и поддержки в народной толще у нас больше. В то время как людские резервы Германии иссякают, силы Красной Армии неуклонно возрастают.

На борьбу с ненавистным врагом вместе с Красной Армией поднялись сотни тысяч, миллионы рабочих, колхозников и интеллигентов, поднимается весь советский народ-исполн. Каждый день войны свидетельствует о огромном патриотическом подъеме, охватившем всю страну. В ответ на призыв товарища Сталина тысячи и тысячи лучших сынов народа вошли в отряды народного ополчения и истребительные батальоны. В городах и селах Советского Союза советские патриоты без отрыва от производства обучаются военному делу.

Но современная война требует не просто военно-грамотных людей, а квалифицированных воинов, обладающих высокой боевой подготовкой. Поэтому публикуюсь сегодня постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР имеет огромное политическое и военное значение. Каждый гражданин Советского Союза, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину.

Красная Армия должна получить обученные резервы, боеспособное пополнение, людей, имеющих навыки бойца, умеющих воевать.

Будущий боец Красной Армии должен знать строй, уметь метко стрелять, метать гранату, вести штыковой бой, бороться против танков противника, уметь маскироваться, укрываться от артиллерийского минометного огня, от налетов авиации, уметь пользоваться средствами ПВХО. Нужно развивать среди обучающихся выносливость и спортивность, культивировать смелость и находчивость, прививать им высокую воинскую дисциплину — основу силы армии.

Обучение должно быть конкретным и ясным. Нужно узять только тому, что нужно на войне, и только так, как это требуется на войне. Никакой условности в обучении, никакой «словесности»! Мы готовим бойцов к действиям в очень сложной обстановке, в условиях взаимодействия всех родов оружия. Война Красной Армии должен быть готов во всем оружии встретить сильного врага.

При прохождении обязательной программы чрезвычайно важно учсть и довести до каждого обучающегося боевой опыт частей Красной Армии. В упорных сражениях с немецко-фашистскими

Каждому необходимы военные знания

По всем цехам Тайгинского вагонного депо проходят читки постановления Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР». Рабочие единодушно заявляют, что их святой долг стать опытными бойцами.

По-стахановски работать на производстве и образцово овладеть военным искусством — к этому направлены помыслы наших рабочих. Я в Красной Ар-

войсками наши части и подразделения накопили огромный опыт. Они научились разгадывать приемы и уловки врага, выработали свои методы противодействия. Эти методы должны стать широким достоянием всех обучающихся.

С исключительным энтузиазмом весь советский народ помогает Красной Армии отстоять свою родину, защитить завоевания трудящихся от фашистских разбойников. Рабочие, служащие, интеллигенты показывают высокую преданность долгу, дают образцы трудового героизма. Но каждого из нас родина зовет может позвать на боевые позиции, и мы должны притти туда умелыми, квалифицированными воинами, способными драться с врагом до победы и побеждать.

Сроки военного обучения сжаты. Вся программа должна быть уложена в 110 учебных часов. Нужно использовать это время с максимальной производительностью. Местные партийные, советские и общественные организации должны принять все меры к тому, чтобы обеспечить высокое качество подготовки. Ни одна час, ни одна минута занятий не должны пропасть даром. Во всех группах следует установить железную воинскую дисциплину. Пропуски, срывы, опоздания абсолютно недопустимы.

Примером для всех должны быть коммунисты и комсомольцы. Они должны быть лучшими среди лучших, передовыми среди передовых, показывать беспартийным образцами сознательного отношения к задачам, поставленным сейчас перед страной нашей большевистской партией и правительством.

Большое значение для успешной военной подготовки трудящихся имеет правильный подбор кадров инструкторов военного обучения. Дело чести местных организаций — привлечь к занятиям лучшие силы, самых знающих и подготовленных командиров и политработников запаса, самых умелых бойцов, не призванных в армию. Организации Осоавиахима обязаны выделить для этого своих лучших сил и заботиться о кадрах инструкторов так же, как и о материальном обеспечении занятий.

Постановлением Государственного Комитета Обороны организация обязательного военного обучения граждан СССР возложена на Наркомат обороны и его органы на местах. Это не значит, что всю тяжесть этой огромной работы должно вынести на себе военное ведомство. Успех может быть достигнут только в том случае, если в деле всеобщего обязательного военного обучения будут привлечены все наши партийные, советские и общественные организации, если проведение этого важнейшего мероприятия будет окружено всеобщей общественной поддержкой.

На борьбу с врагом поднимается стар и млад. «Достаточно советскому правительству кликнуть клич о помощи фронту, чтобы Россия мигом выставила целый город новых полков», — говорил товарищ Сталин в период гражданской войны. Наши силы неисчислимые!

Будем готовы с оружием в руках защищать свою великую отчизну! Будем упорно изучать военное дело, овладевать мастерством воина.

Закон о всеобщем обучении даст страшне многие миллионы хорошо подготовленных резервов. Пусть знает разбойник Гитлер, что на борьбу с его фашистской сворой поднялся весь советский народ. И победа будет за нами.

Ракитский.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 21 сентября)

В течение 21 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили Киев. В течение 19 сентября уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери 24 самолета.

Финский броненосец береговой обороны «Ильмаринен» в Финском заливе, при атаке наших кораблей, напоролся на мины и затонул.

По показаниям пленных немецких солдат, действующие на одном из участков северо-западного фронта 39 пехотная дивизия и дивизия «СС» потеряли до 50 процентов своего личного состава. Значительное пополнение, которое получила за последнее время дивизия «СС» состоит из немцев в возрасте 17-19 лет, проживающих в Польше, Румынии и Югославии и прошедших только двухмесячное военное обучение. Этот факт свидетельствует о том, что людские резервы внутри Германии постепенно истекают и в армию начали призывать необученные и полубуточные кадры.

На одном из участков северо-западного фронта наша авиация, 19 и 20 сентября, разгромила 4 вражеских аэродрома. Бомбами и пулеметно-пулеметным огнем уничтожены на аэродромах 43 немецких самолета и в воздушных боях — 6 самолетов.

На другом направлении фронта пикирующие советские бомбардировщики, 19 сентября, атаковали аэродром противника и уничтожили 12 немецких самолетов разных типов. В воздушных боях сбиты 3 вражеских самолета. На западном направлении фронта летчики части полковника Трифонова при разгроме немецкого аэродрома уничтожили 29 самолетов.

Часть тов. Богаччука, действующая на одном из участков северо-западного фронта, атакуя противника, выбила его из населенного пункта Ф. На поле боя осталось большое количество убитых немецких солдат и оружия. Прорвавшиеся в тыл противника разведчики части тов. Богаччука уничтожили немецкую роту и обстреляли штабную автомашину. Убиты 1 немецкий генерал и 4 офицера.

На западном направлении фронта, 20 сентября, подразделения тов. Курносова атаковали вражеские укрепления. Атака закончилась разгромом батальона 71 немецко-пехотного полка. Фашисты потеряли убитыми 300 солдат. Уничтожено 6 танков, 20 станковых пулеметов и 8 орудий. На другом участке этого же направления фронта часть полковника Пилипенко окружила и уничтожила батальон немецкой пехоты. Часть тов. Горячева отбросила противника на 6 километров, нанеся ему большие потери, захватила 3 противотанковых пушки, радиостанцию и много винтовок.

В Советское Информбюро поступило письмо Степана Ни-

колаевича Петрович — бойца партизанского отряда, действующего в Белоруссии. «В первую очередь, — пишет т. Петрович, — наш отряд уничтожил 9 мостов через реку Случь. Немцам не удалось восстановить ни одного из них. Фашисты несколько раз сооружали один крупный мост, но мы снова его разрушали. Недавно наши партизаны в деревне окружили избу, в которой обедал фашистский обер-лейтенант, издававший над крестьянами этой деревни, схватили его и расстреляли. Документы, оружие и автомашину мы доставили в отряд. Через несколько дней после этого одиннадцать немецких автомашин, 1 броневик и 3 мотоцикла проехали в наш район. Немцы намеревались отыскать и ликвидировать партизанский отряд. Около деревни Л., мы из засады открыли огонь по фашистам. Бой длился больше часа. 27 немецких солдат мы уничтожили, 16 тяжело ранены, остальные удалились. Вскоре после этого боя я заложил на дороге большую мину. Утром показались автомашины немецкого карательного отряда. Головная трехтонная машина наскочила на мину и взорвалась на воздух. Из 25 немецких солдат ни один не уцелел. В другом месте мы протянули через лесную доро-

гу телефонный провод на высоте в полметра от земли и крепко привязали его за деревья. На рассвете через лес проходили 3 немецких автомашин. Первая из них на полном ходу наскочила на провод, которым был убит водитель и несколько солдат сидевших в кузове. Вторая машина налетела на первую, а в кузов третьей мы бросили 2 гранаты. В одном из местечек немцы назначили старостой своего шпиона Федота Протосеня. Три наших партизана переоделись в форму немецких офицеров, сели на немецкую легковую машину и поехали в местечко. Переодетые партизаны вызвали старосту и потребовали указать местных активных советских работников. Протосень немедленно вручил список сельсоветного актива. Партизаны уничтожили предателя. В деревнях немцы вывесили приказы, в которых обещают по 5 тысяч марок за любого партизана живого или мертвого. Под угрозой расстрела немцы запрещают крестьянам ходить в лес за грибами и ягодами, но приказы, угрозы и зверства не помогают. Белорусский народ поддерживает партизан и мы громили, громим и будем громить фашистскую нечисть».

Военное обучение народа



В колхозе «Луч Востока» (Казахская ССР) проживает много семиреченских казаков. В дни, когда весь советский народ поднялся на защиту отечества от фашистских полчищ, здесь организовалась казачья сотня. Командиром сотни общее собрание колхозников назначил основателя колхоза, бывшего красного партизана Ивана Ефимовича Громова, четыре сына которого находятся сейчас в рядах Красной Армии. Казачья сотня регулярно проводит военные занятия, готовясь, если потребуется, стать в боевые ряды сражающихся с врагом. На снимке: казачья сотня колхоза «Луч Востока» в походе.

Впереди — справа — командир сотни И. Е. Громов.

Фотохроника ТАСС.

Слово бойцов к рабочим Тайгинского леспромхоза

Дорогие товарищи! Настал момент когда весь великий советский народ, как один, поднялся на защиту своей любимой родины. Мы в действующей Армии — на фронте, вы в тылу, но все наши общие силы направлены на однородное разгромить фашизм.

В грозные дни Отечественной войны, когда нашему счастью, нашему свободному труду угрожает коварный и гнусный враг — тыл и фронт неотделимы. Вы идете в лес выполнять свое производственное задание с таким же чувством, с каким идут в бой танкисты, летчики, артиллеристы. Каждый стахановец сейчас — боец, первый помощник Красной Армии.

Родина требует от всех трудящихся, в том числе и от вас, товарищи, работать по-военному. Для достижения победы над остервенелым и неумолимым врагом каждому надо трудиться вдвое и втройне, оставляя далеко позади все нормы довоенного времени. Это будет достойный ответ на призыв великого Сталина о мобилизации всех сил для разгрома врага.

Бывшие работники лесопромхоза Кузель, Тайгинского леспромхоза, сейчас бойцы Красной Армии: Ежов, Савостьянов, Зайчиков, Овсянин, Теришков, Дроздов, Тишков, Наруто, Кинякин и другие.

Работаем скоростными методами

Кого родина не призвала на военный фронт, тот должен с самоотверженностью бойца действовать на фронте трудовым. Это повседневно помнят рабочие цеха среднего ремонта и работают по-военному быстро и высококачественно.

Работать темпами военного времени — вот желание каждого вагонника, которое они реализуют на практике. Достаточно привести несколько примеров взятых из нашего цеха среднего ремонта.

До Отечественной войны мы имели только группу товарищей работающих скоростным методом и выполняющих производственное задание на 200 и больше процентов. Сейчас в нашем цехе преобладающее большинство рабочих являются двухсотниками и трехсотниками.

Замечательно работают, давая по две—три нормы за смену котельщики Дроздов и Яценко, автоматчик Ластушкин и другие товарищи. Каждый из них, если есть срочная работа, не считается со временем. Например, 21 сентября у котельщика тт. Дроздова был выходной день, но он зная, что в этот день может быть полезен на производстве, пришел в цех и потребовал работы.

У нас есть несколько бригад под'емщиков. Они между собой соревнуются. Впереди в соревновании идет бригада в которой работают слесари тт. Завгородний, Брызга и Жуков. Все

эти товарищи являются стахановцами военного времени. Нормы выработки они выполняют на 200 процентов.

Старшим в этой бригаде является тов. Завгородний. Он прекрасно знает дело. Свой опыт передает товарищам по работе. В результате недавно пришедшие на производство т. Брызга и Жуков показывают стахановские образцы в работе.

В целом цех среднего ремонта работает четко и слаженно, как этого требует обстановка военного времени. До войны таких темпов работы у нас не было. Например 18 сентября мы в три раза перекрыли задание по ремонту вагонов. Эта работа была выполнена под'емщиками тт. Завгородним, Брызгой и Жуковым, котельщиком Дроздовым, рабочими плотницкими бригад, где бригадирами Вагин и Шульгин и другими товарищами.

Газета «Правда» пишет: «Война требует перевода на скоростные методы всех отраслей промышленности, а не только тех, которые непосредственно вырабатывают вооружение и снаряжение для Красной Армии и Флота». Это мы знаем, помним и прилагаем все силы к тому, чтобы работать только темпами военного времени с качеством на—отлично.

Гловадкий — мастер среднего ремонта вагонного депо.

По-боевому готовятся к зиме

Приближается зима. Советские железнодорожники стремятся не только завершить подготовку к зиме в кратчайший срок, не только провести ее добродушно и всесторонне, но и обойтись без затрат государственных средств, без затрат централизованных материалов, нужных для обороны родины.

Все цеха третьего паровозного отделения по-боевому готовятся к работе в зимних условиях. Большие работы проведены по подготовке к зиме водоснабжения. Все оборудование водокачек осмотрено. Продолжается отепление смотровых колодцев.

В свое время были убраны с работы, как негодные, две донки (машины для откачки воды). Сейчас они отремонтированы и установлены на водокачках на станциях Тайга и Яя. Все материалы, которые в беспорядке лежали на водокачках, собраны в кладовую на ст. Тайга и выдаются по потребности. Необходимый инструмент ремонтируется тоже в Тайге. Ремонт таких материалов как болты, гайки и другие производят работники водокачек — машинисты и слесари.

Большинство цехов уже готовы к работе в зимних условиях. В отделение с линии поступают заявления о выдаче паспортов готовности к зиме. Например со станции Ижморская пишут: «Пункт водоснабжения ст. Ижморская к зиме подготовлен полностью. Просим выдать паспорт о готовности работать в зимних условиях».

Работники третьего паровозного отделения заявляют, что зима не застанет врасплох.

Попов.

Следуя примеру передовиков

Сотни железнодорожников Тайгинского отделения подхватили инициативу машиниста Шолкина и его товарищей и отказались от зимней спецодежды.

— Пусть нашу спецодежду отдадут бойцам Красной Армии — заявили они.

Примеру паровозников и ва-

гонников следуют рабочие дистанции пути. Путевые обходчики 1 околотка пути тт. Казаков Д., Афанасьев М. и другие сказали, что они будут работать зимой в собственной одежде.

От спецодежды отказались 10 рабочих околотка.

Демин.



Трудящиеся Тульской области активно участвуют в создании фонда обороны. Рабочие, служащие, интеллигенция и колхозники помогают крепить оборону страны своими сбережениями, добровольными взносами. Колхозники сдают в подарок Красной Армии сельскохозяйственные продукты. Колхозники сельхозартели им. Ворошилова (Тульский район), привезли на заготовку 12 баранов, 80 кур, 47 уток, быка, большое количество яиц и др. Они сдали также в фонд обороны около десяти тысяч рублей деньгами и облигациями госзаймов. На снимке: на переднем плане (слева направо): колхозники Е. П. Васильев, С. Р. Судаков и А. В. Макаров привезли баранов на заготовку.

Фотохроника ТАСС

Дадим бойцам больше теплой одежды

ДЛЯ ДОБЛЕСТНЫХ ВОИНОВ

Коллектив рабочих и служащих третьего паровозного отделения решил собрать деньги, купить шерсти и своими силами связать бойцам Красной Армии теплые носки и варежки. Свое решение они проводят в жизнь. Работницы тт. Савейко, Песьянова, Богаченко, домохозяйки Ладонкина, Гуловская и другие уже связали 12 пар носков и варежек.

Кроме того работники паровозного отделения сдают для бойцов Красной Армии теплые вещи. Тов. Гулевский сдал валенки, пару белья, рукавицы, носки и стеганую телогрейку. Тов. Назаров — четыре выделанных кожи. Тов. Агеев — теплую тужурку, подушку и носки. Сдали теплые вещи для бойцов и другие товарищи.

Иванов.

Сдаают теплые вещи

Работницы Тайгинской швейной фабрики № 5 горя желанием обеспечить Красную Армию всем необходимым для борьбы с кровавым фашизмом в зимнее время сдают для бойцов теплые вещи. Тов. Шелковникова сдала теплые брюки, тт. Гинет и Иванова — теплые шарфы, Токарева — варежки, Пройзер — зимнюю шапку и т.д. Теплые вещи от работниц фабрики продолжают поступать.

Чашников.

Патриотка родины

На городской склад по приему вещей для бойцов Красной Армии пришла домашняя хозяйка Прасковья Ивановна Рыжих. Она сказала:

— Все что могу отдать для бойцов Красной Армии. Пусть они будут обеспечены всем необходимым для зимы.

Тов. Рыжих сдала теплый свитер, шапку-ушанку, шапку-кубанку, шлем, носки шерстяные и собачью шкуру.

Левашев.

Быстро и на отлично

С большим патриотизмом отклинулись работники Тайгинской конторы транспорта на призыв дать бойцам Красной Армии много теплой одежды. Каждый вечер в контору персонального магазина станции собираются работники и домашние хозяйки для пошивки зимней одежды красноармейцам и командирам.

По всем цехам транспорта был проведен сбор денег для приобретения материала для

теплых тужурок и брюк. Товарищи Фокина, Землякова и Королева принесли швейные машины. Работницы Лямина, Колосникова, Мартынова, домашняя хозяйка Климанова и другие изъявили желание шить.

Сейчас работа в полном разгаре. Патриотки прилагают все силы к тому, чтобы все 20 тужурок и брюк были спиты быстро и с качеством на отлично.

Фокина.

Множатся ряды двухсотников

В Тайгинском вагонном депо с каждым днем растут ряды двухсотников и трехсотников. Рабочие знают, что давать по две—три нормы за смену это значит крепить тыл и помогать фронту.

Примеру передовых рабочих кузнеца Дорохова, молотобойца Мерзлякова, плотника Нагови-

цина, для которых труд является делом чести и геройства, последовали десятки других товарищ. В ряды двухсотников и трехсотников вились слесари Баканов, Антонов, Демин, сверловщик Хорот, кузнецы Плетнев и Жидков, слесарь инструментальщик Кулагин и другие.

В. Сафонов.

Самоотверженный труд

Дать государству больше и взять у него меньше — вот лозунг передовых людей паровозного депо Тайга. Можно назвать десятки машинистов, которые своей самоотверженной работой оказывают повседневную помощь фронту. В их сердцах горит безграничная любовь к родине, неукротимая воля к победе. Неизмерима их ненависть к врагу, несущему смерть, голод, бесправие, власть помещиков и капиталистов.

Машинисты тт. Заритовский, Злодеев, Исайкин, Осинский, Леонов и другие быстро, покрывосовски перевозят все, что нужно для фронта. У них на учете каждая минута. Все эти командиры локомотивов каждую поездку намного перевыполняют техническую скорость.

По-большевистски борются машинисты за экономию топлива. С началом Отечественной войны слово «пережог» забыто. За первую декаду сентября машинист т. Михальчихин скончал 4148 килограммов угля, машинист М. Семенов — 3825 килограммов, Осинский — 3687 килограммов и т. д.

Десятки машинистов отказались от получения зимней спецодежды. Командиры маневровых паровозов тт. Блинков, Беляков, Литов и другие заявили, что вся их колонна отказывается от спецодежды которая выдается на зиму.

Нет предела патриотизму людей социалистического транспорта. Все помыслы, все стремления паровозников сосредоточены на одном: помочь сразить и уничтожить фашистскую гадину.

II.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Слесарь промывочного цеха паровозного депо Тайга т. Дороненко, по примеру других патриотов транспорта, подал заявление в котором пишет:

«Я отказываюсь от причитающей мне компенсации за отпуск. Пусть на эти деньги купят для бойцов Красной Армии теплую одежду».

Назаров

Ответ. редактор С. Лобанов.

Кино-театр им. Крупской

Товарищи рабочие, служащие, советская интеллигенция, школьники, домохозяйки! Смотрите и слушайте звуковые полнометражные фильмы:

„Победа за нами“

С 26 по 28 сентября Боевой киносборник № 1
С 29 сент. по 2 октября Боевой киносборник № 2
С 3 по 7 октября Боевой киносборник № 3
С 8 по 12 октября Боевой киносборник № 4

В программе киносборника № 1.
1) Встреча с Максимом.
2) Беседа с летчиком. 3) Сон в руке. 4) Троиц в воронке.
Участвует лауреат сталинской премии заслуженный артист Борис Чирков.

Организуйте коллективный просмотр героических эпизодов с фронта Отечественной войны. Подавайте коллективные заявки.

Тираж 3000 экз.